

# 守底线 查隐患 保安全 管城为群众撑起安全伞

## 管城回族区

### 深化安全生产专项整治三年行动

本报讯 今年是安全生产专项整治三年行动收官之年,管城回族区坚持重点攻坚与整体提升相结合,从责任落实、风险防控、督导检查、考核评比上下功夫,补短板、强弱项、解难题,确保三年行动圆满收官。

责任落实上巩固提升。进一步厘清安全生产职责,制定完善职责清单,层层签订目标责任书,扣紧压实党政领导、属地管理、部门监管、企业主体责任链条,清单化、台账式推进目标任务,将每一项整治任务落实到岗、到人,把“严细实快”工作作风贯穿全过程,保质保效推进各项工作。

风险防范上巩固提升。3月初召开全区安委会第一次全体(扩大)会议,

统筹部署三年行动巩固提升重点任务,结合重点时期安全生产工作特点,持续深化危化、燃气、消防、建筑施工、道路交通、特种设备、危房、校园等重点领域专项整治,严厉打击非法违法行为,切实整治一批安全隐患。今年以来,全区共排查各类生产经营单位4443家,排查治理隐患3902个。

督导检查中巩固提升。区安委办采取阶段性抽查,督查专班采取每日督查,跟踪督办和补齐短板齐抓,督促指导和全面排查并重,对突出的问题隐患紧盯不放、一抓到底,实行“提出问题、限时整改、重点督办、督查通报”全过程闭环管理,确保隐患清零。记者 冉红政 通讯员 黄帅

## 紫荆山南路街道

### “四力”加快推进“三无”创建落实



本报讯 连日来,紫荆山南路街道坚持结果导向,抓好源头治理,努力防范矛盾风险,以防范在先、加强源头治理为首要任务,规范信访秩序,守住安全生产底线,联防联治构筑社会治安防线,推进创建任务落实。

发挥群众力量,践行群众路线,开展群防群治。街道创新组织群众、发动群众的机制,充分发挥群众自治的基础作用,加强与17个社区党组织为主导,辖区群众为主体,61家各类法人单位、群众团体、社会组织参与的创建工作架构,广泛发动群众,扩大创建活动的知晓率、参与率,把基层群众的积极性调动起来,汇聚起群防群治的强大正能量,以辖区巡防队员、城管队员、社会工作人员、小区物管人员、楼栋长、网格员、平安志愿者为主体成立志愿服务队伍,充分运用志愿服务软实力,积极引导群众有序参与基层社会治理。

发挥社区力量,强化党建引领,保障群众受益。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把党的领导优势转化为社会治理效能。坚持以群众需要为导向,及时发现和准确把握群众反映强烈的问题,畅通群众反映诉求的渠道,落实“最多跑一地、一码解纠纷”矛盾纠纷多元化解机

制,提高依法依规办理效率,以矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位实现“三无”单位创建目标。

发挥创建主体力量,广泛宣传动员,凝聚创建合力,引导辖区党政机关、社区、学校、大中小型企事业单位等创建主体践行社会主义核心价值观,内化为精神追求,外化为自觉行动,积极主动作为,维护良好的生产生活秩序,营造共建共享舆论氛围,形成全社会广泛参与“三无”创建的强大合力。同时,深入宣传“三无”创建工作的新思路新举措、取得的新亮点新典型和新经验,收集整理“三无”创建工作取得的进展和实效,制作小短片、美图等,以群众喜闻乐见的方式,宣传创建带来的新变化、新面貌,形成舆论声势,营造人人参与的浓厚氛围。

发挥专班力量,强化责任落实,协调统筹推进。设立“一办三专班”工作组,统筹推进全办“三无”创建工作,每周召开联席工作例会,与紫荆山南路派出所、紫荆山消防站建立信息通报共享机制,对辖区内重点企业、重点行业加强风险排查,提前介入,主动作为,工作形成有机衔接,形成问题联治、工作联动、平安联创良好局面。记者 冉红政 通讯员 薛新芳 文/图

## 西大街街道

### 提升综合治理能力 增强居民安全防范意识

本报讯 为进一步增强辖区居民安全防范意识,近日,西大街街道组织社区、志愿者、相关科室等人员在南学街游园开展平安建设宣传活动。

此次平安建设宣传活动主要涵盖“防电信诈骗、扫黑除恶”等常识。志愿者积极向社区居民发放宣传资料、小礼品等,面对面讲解黑恶势力犯罪、

电信诈骗等相关典型案例警示教育,引导辖区群众遵守法律、依法维权和化解矛盾纠纷。

下一步,街道将持续深化“三无”创建、“六防六促”专项行动成果,全面提升综合治理能力,努力为辖区居民营造安定祥和的社会环境。

记者 冉红政 通讯员 胡婧菁

## 陇海马路街道

### 严防事故发生 确保安全形势持续平稳



本报讯 为进一步提高大型商超安全急救能力,近日,陇海马路街道开展“平安百日行”大型商超消防应急演练。街道负责人表示,街道将以开展

“平安百日行”活动为契机,开展消防安全宣传教育,及时消除各类安全风险隐患。各单位要牢固树立“生命至上、安全第一”的理念,严防事故发生,确保安全形势持续平稳。

活动开展后,消防指战员针对公众密集场所的火灾特点,对演练进行了全程指导,包括拨打119电话报警、组织顾客有序疏散、逃生基本技能培训、灭火器和室内消火栓的使用方法、日常安全管理、消防安全隐患自查等内容进行了深入浅出的讲解,并就企业在日常开展消防演练工作中遇到的疑难问题进行了解答。

此次消防安全演练切实增强了公众密集场所消防责任人以及广大员工的安全意识和自防自救能力,增强了居民的消防安全意识,为辖区消防安全形势稳定奠定了坚实基础。记者 冉红政 通讯员 杜懿 文/图

## 航海东路街道

### 党建引领聚合合力 打好防汛“主动战”



本报讯 为持续抓好防汛工作,近日,航海东路街道党工委提前安排部署防汛工作,建队伍、备物资、除隐患、强宣传,迅速动员各级党组织和党员群众做好应急防汛工作。

谋篇布局,把舵定向。成立了以街道主要领导为总负责人、分管领导为防汛工作组长的领导小组,组建了200人的城市防汛应急队伍,17个社区设立党员应急抢险队,严格执行24小时值班制度,密切关注天气变化,加强应急值班值守和预警监测工作。整合社区工作人员、物业、网格员、志愿者等力量对辖区5处桥梁、3处涵洞以及七里河河道、西干渠沿线等进行责任分段到人。

未雨绸缪,有备无患。按照“防大汛、抢大险、抗大灾”要求,抓好防汛抗旱设备设施的日常管护制度和物资储备

制度,召集辖区全体物业、公共单位建立健全防汛应急制度,并做好防汛抗旱应急物资储备,落实专人保管,做到有备无患,遇事不慌,急用方便,抢险不乱。

针对重点部位,召集人员对河道、堤防和收水井等设施进行全面安全隐患检查,联合区农委对辖区七里河、西干渠局部进行清淤工作,同时,对辖区雨水、收水井进行疏挖,力保防汛抗旱工作无隐患。

围绕重点,多元宣传。通过每周安全微课堂、小区宣传栏、印发传单资料、走访入户等方式向辖区群众宣传防汛自救常识。同时,通过航东“扬起航海的风帆”视频号、微信朋友圈、物业微信群等开展线上宣传教育,不断提升群众防汛救灾意识和自救能力。

记者 冉红政 通讯员 王赵琪 文/图